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Verkaufs-, Liefer- und Zahlungsbedingungen 
 

1. Angebote 
 

Angebote, denen  komplette Leistungsverzeichnisse von Architekten oder andere vollständige Anbotsunterlagen 
zugrunde liegen, sind kostenlos. Bei Bearbeitung durch uns ( Zeichnungen, Berechnungen) werden die angefallenen 
Kosten bei nicht Erteilung des Auftrags verrechnet. Die zur Verfügung gestellten Muster oder Proben gelten nur als 
Anschauungsmuster.  

2. Auftragsannahme 
 

Eingegangene Aufträge, sei es schriftlich oder telefonisch, werden erst durch unsere Auftragsbestätigung verbindlich. 
Für die Durchführung gelten die vorliegenden Lieferbedingungen.  

 
3. Preis 

 
Diese Preisliste ist ein Auszug einiger unserer Produkte mit angeführten Preisen, die jedoch ständig nach dem 
neuesten Stand verändert werden. Sonderpreise haben nur  Gültigkeit, wenn sie von der Firma KHS Isoliertechnik 
GmbH schriftlich bestätigt werden. Falls während der Ausführung eines Auftrages Ereignisse eintreten, welche die 
Erfüllung des Vertrages zu den vereinbarten Bedingungen nicht mehr möglich machen, oder eine nicht zumutbare 
Erhöhung der Gestehungskosten nach sich ziehen, steht es dem Lieferer frei, zurückzutreten, falls der Besteller den 
neuen Preisen oder der Änderung der Bedingungen nicht zustimmt. Bei Rücktritt ist der Besteller verpflichtet, die über 
seinen Auftrag fertiggestellten noch in Fertigung befindlicher Waren oder versandbereiten Produkten zu den bisher 
geltenden Preisen abzunehmen. Alle angeführten Preise sind exkl. MWST. Alle Preise verstehen sich ab unserem 
Lager bzw. ab Werk. 

 
4.Zahlungsbedingungen 

 
Falls nicht anders vereinbart, ist die Zahlung unserer Lieferung sofort nach Erhalt der Rechnung ohne Abzug fällig. Bei 
Vereinbarung Zahlung mit Skonto binnen 8, 14 oder 30 Tagen netto Kassa, werden bei Zielüberschreitung 15% 
Verzugszinsen ab dem 31. Tag der Zahlungsfrist berechnet. Im Falle der Einleitung eines Gegenverfahrens wegen 
Zahlungsverzug Geltendmachung des Kaufpreises, Ausgleich oder Konkurs etc. tritt für alle Einzelforderungen 
Terminverlust ein und werden sowohl die in Rechnung angesetzten als auch zur nachträglichen Gutschrift vereinbarten 
Rabatte, sonstige Nachlässe oder Vergütungen ungültig. Es wird gesondert darauf hingewiesen, dass für sämtliche 
Lieferungen und Leistungen die Firma KHS Isoliertechnik GmbH bis zur entgültigen Bezahlung der Eigentümer ist. 
(Eigentumsvorbehalt) 

 
5. Aufrechnung 

 
Gegen unsere Ansprüche ist eine Aufrechnung nicht möglich.   Ausnahme Zahlungsunfähigkeit. 

 
6.  Lieferung und Versand 

 
Lieferungen ab einem Netto-Warenwert von € 300,00 pro Abladestelle frei Haus bzw. Baustelle. Für Lieferungen unter  
€ 300,00 werden generell € 50,00 als Zustell- Pauschale verrechnet. 
Die bekannt gegebenen Lieferfristen stellen eine annähernde Zeitangabe dar. Ein Überschreiten der Lieferfrist 
berechtigt den Kunden nicht zur Geltendmachung von Schadenersatzansprüchen oder vom Rücktritt des Vertrages. 
Schadenersatzansprüche wegen verzögerter Lieferung sind bei leichter Fahrlässigkeit unsererseits ausgeschlossen. 
Erfolgt die Lieferung durch einen Dritten (Spedition, Transporteur usw.) so gilt die Lieferung als durchgeführt, wenn die 
Liefergegenstände im Lager versandbereit sind und die Versandbereitschaft dem Besteller sowie auch dem Lieferanten 
bekannt gegeben ist. Verladung und Versand der Liefergegenstände erfolgt auf Gefahr des Bestellers auch wenn 
frachtfreie Lieferung und beliebige Versandart vereinbart sind. Der Empfänger muss bei Warenübernahme etwaige 
Lieferdifferenzen bzw. Reklamationen über beschädigte Waren auf dem Lieferschein des Lieferanten und auf dem 
Frachtbrief des Transportunternehmens schriftlich festhalten, ebenso bei grobem Lieferverzug die Ankunftszeit 
vermerken. Versicherungen aller Art erfolgen nur über Anordnung des Bestellers in dem von ihm gewünschten Ausmaß 
auf seine Kosten. Wir sind jederzeit zu Teillieferungen und Teilleistungen im Zuge eines Auftrages berechtigt. 
 

7. Schadenersatz und Produkthaftung 
 

Der Unternehmer haftet nur für Schäden, die durch grobes Verschulden oder Vorsatz entstanden sind. 
Der Liefergegenstand bietet nur jene Sicherheit, die aufgrund von Prüfungsgutachten oder Beschreibung oder 
angeführte Normen, Bedienungsanleitungen oder sonstige gegebene Hinweise erwartet werden kann. 
Der Käufer ist verpflichtet, alle zum Gegenstand gehörenden Unterlagen, Beschreibungen, Anleitungen, Hinweise sowie 
sonstigen Angaben einzuhalten und diesen Verwendungszwecken zu widmen. Sollten solche oben genannte Hinweise 
fehlen, so ist der Verkäufer verpflichtet, diese anzufordern. 
Der Käufer ist verpflichtet, den Einbau und die Konstruktion des Einbaues nach dem neuesten Stand der Technik 
durchzuführen, Sämtliche Arbeiten, wie z.B. das Eindecken des Daches mit Benders Dachsteinen, oder Verarbeitung 
unseres Fassadensystems, Dämm-Isolierarbeiten dürfen nur vom konzessionierten Gewerbe ausgeführt werden. Für 
Arbeiten, bei denen unsere Produkte ohne fachgerechte Handwerksbetriebe verarbeitet werden, kann kein Anspruch 
geltend gemacht werden. Wir setzen voraus, dass alle von uns in den Verkehr gebrachten Produkte mangelfrei sind, 
ansonsten müssen sie nach Punkt 6 beanstandet werden. Wir setzen voraus, dass alle Produkte widmungsgemäß 
verwendet wurden. 



8. Reklamationen und Gewährleistung 

Reklamationen werden nur schriftlich innerhalb 3 Tagen nach Lieferung der Ware anerkannt. Mängel eines Teiles der 
Lieferung können nicht zur Reklamation der Gesamtlieferung führen. Im Falle einer Reklamation ist der Besteller 
verpflichtet, die Ware anzunehmen, sorgfältig abzuladen und ordnungsgemäß zu lagern. Voraussetzungen für eine 
Beanstandung sind, dass sich die Ware noch am Ort und im Zustand der Anlieferung befindet, weiters muss die 
Beanstandung schriftlich und mittels Foto belegt sein. Bei begründeter Beanstandung steht der Firma                       
KHS Isoliertechnik GmbH das Wahlrecht zu, den Schaden in Form von Ersatzlieferung zu beheben, oder durch 
Preisnachlass auszugleichen. Sämtliche weitergehenden Ansprüche sind ausgeschlossen. 

9. Umtausch und Rücknahme 

Umtausch und Rücknahme ist generell ausgeschlossen. Nicht darunter fallen Fehllieferungen unsererseits. 
Wird jedoch aufgrund einer Sondervereinbarung umgetauscht oder zurückgenommen, so ist dies ausschließlich mit 
einem von uns bestätigten Abholschein möglich. Es wird nur Ware in einwandfreiem Zustand zurückgenommen. Da es 
sich bei der Abholung ( Spedition ) um nicht Qualifiziertes Personal handelt, behalten wir uns vor nach Überprüfung der 
Ware noch Mängel aufzuweisen und gegebenenfalls Ansprüche abzulehnen. Es werden ausnahmslos 15% 
Manipulationsgebühr und die Transportkosten von mind. € 50,- vom Warenwert abgezogen. 
 

 
10. Schutzrechte 

 
Sämtliche Preislisten, Prospekte, Fotos und sonstige Unterlagen, im Zusammenhang mit der Firma                            
KHS Isoliertechnik GmbH, sind alleiniges Eigentum dieser und dürfen weder dupliziert, noch nachgedruckt werden. 
Weiters dürfen keine Fotos auf Prospekten und Preislisten für weitere Werbezwecke verwendet werden. Aussagen auf 
Prospekten dürfen nur im selben Sinne weitergegeben werden. 
 

 
11. Eigentumsvorbehalt 

 
Die gelieferten Waren bleiben bis zur Bezahlung unserer Forderungen aus Lieferungen  (Rechnungsbetrag zuzüglich 
allfälliger Zinsen, Spesen) unser Eigentum. Unser Kunde tritt uns schon bei seiner  Auftragserteilung die Forderung 
gegen Dritte, soweit diese durch Weiterveräußerungen oder Verarbeitung unserer Waren entsteht, bis zur Erfüllung 
unserer Ansprüche gegen ihn  sicherheitshalber ab. Bei vertragswidrigem Verhalten, insbesondere bei Zahlungsverzug, 
sind wir berechtigt, die Vorbehaltsware auf Kosten des Bestellers zurückzunehmen und zu diesem Zweck auch im 
Besitz des Käufers befindliche Grundstück zu betreten. Wir sind ferner berechtigt, Abtretungen der 
Herausgeberansprüche des Käufers gegen Dritte zu verlangen. In der Zurücknahme sowie in der Pfändung der 
Vorbehaltsware durch uns liegt, sofern nicht das Abzahlungsgesetz Anwendung findet, kein Rücktritt vom Vertrag.  

 
12. Verpackung, Paletten 

 
Paletten die im Baustoffhandel geliefert werden, unterliegen einer erhöhten Belastung und es wird  automatisch bei 
Retournierung der Palette eine Palettenbenützgebühr von € 1,50 / Stück einbehalten, Sollten Paletten nicht Zug um Zug 
getauscht werden und müssen die Paletten separat rückgeliefert werden können die tatsächlich entstandenen 
Rücklieferungskosten verrechnet werden. Getauscht werden nur EURO-Paletten und Gips-Paletten, die in 
einwandfreien Zustand sind. Weisen die Paletten Beschädigungen auf, werden diese nicht angenommen und separat in 
Rechnung gestellt (EURO-Paletten € 11,00 / Gips-Paletten €22,00). Bis zur Bezahlung der Paletten gilt auch hier der 
Eigentumsvorbehalt. Wenn nichts Abweichendes vereinbart ist, können Paletten  unverzüglich und Frachtfrei 
zurückgesandt werden. 
Verpackungsmaterialien wie Kartonagen, Folien, Bänder, Säcke, etc. werden von uns als Händler nicht 
retourgenommen, da das Verpackungsmaterial bereits durch unsere Lieferanten entpflichtet ist. 
Für eine bestimmte Beschaffenheit der Verpackung und für die etwaige weitere Verwendung von 
Verpackungsmaterialien übernehmen wir keine Haftung. 

 
13. Erfüllungsort 

 
Für beidseitige Verpflichtungen ist unser Lager in Fieberbrunn Erfüllungsort, sodass Gerichtsstand Kitzbühel als 
vereinbart gilt. Abschluss, Inhalt und Auslegung des Vertrages beurteilen sich nach österreichischem Recht. 
 

 
14. Allgemeine Hinweise 

 
Die etwaige Unwirksamkeit einzelner Bestimmungen dieser Lieferverbindlichkeiten und Zahlungsbedingungen, 
insbesondere soweit Geschäfte mit Nichtkaufleuten getätigt werden, lässt die Gültigkeit der übrigen unberührt. Die 
unwirksame Bestimmung ist durch eine wirksame zu ersetzen, die den mit ihr verfolgten Zweck soweit wie möglich 
verwirklicht. Rechtliche Unwirksamkeit einzelner Vertragsteile entbinden den Besteller im übrigen nicht vom Vertrag. Die 
Rechte des Bestellers aus dem Kaufvertrag sind nicht übertragbar. Grundsätzlich gilt nur das österreichische Recht.   

 
 

K.H.S.  Isoliertechnik  GmbH 
A – 6391 Fieberbrunn,  Alte Strasse 30 
Tel. 05354 / 57124,  Fax 05354 / 57158 

 
homepage: www.khs-isoliertechnik.at    e-mail: office@khs-isoliertechnik.at 

 
Gewerbe-Preisliste gültig ab 01.01.2009, ohne MWSt. bzw. UST.  Mit dem Erscheinen dieser Preisliste verlieren alle 

früheren Preislisten ihre Gültigkeit.  Änderungen behalten wir uns vor. 

http://www.khs-isoliertechnik.at
mailto:office@khs-isoliertechnik.at

